



**društvo za sonaraven razvoj**  
Association for Sustainable Development

Pisarna / Office  
Trubarjeva 50, 1000 Ljubljana, SI

Sedež / Headquarters  
Maurerjeva 7, 1000 Ljubljana, SI

+386 1 515 40 80  
info@focus.si

Mag. Marta Kos, Generalni direktorat za sosedstvo in širitvena pogajanja, Evropska komisija

**Zadeva:** Poziv k zaščiti zakonodajnih okvirov za trajnostni razvoj in nasprotovanju zakonodajnemu predlogu Omnibus

Spoštovana komisarka mag. Marta Kos,

pišemo vam, da bi izrazili svojo globoko zaskrbljenost glede prihajajočega predloga Omnibus, ki sta ga začrtala predsednica von der Leyen in komisar Dombrovskis. Kot okoljska organizacija, ki deluje na področju pravičnega zelenega prehoda, v katerem aktivnosti gospodarstva igrajo veliko vlogo, vas odločno pozivamo, da nasprotujete ponovnemu odpiranju ključne evropske zakonodaje za trajnostni razvoj, zlasti direktive o skrbnem pregledu podjetij (CSDDD) in direktive o poročanju o trajnostnem razvoju podjetij (CSRD).

Vsakršna ošibitev teh zakonodajnih okvirov bi imela uničujoče posledice za tiste, ki so najbolj izpostavljeni kršitvam podjetij. EU ima ključno vlogo pri zagotavljanju, da podjetja spoštujejo človekove pravice in okoljske standarde, zlasti v regijah, kjer so zaradi šibkih regulativnih okvirov skupnosti izpostavljene nenadzorovani škodi. Odprava teh direktiv bi resno ogrozila [svetovna prizadevanja za omejitve uničevanja okolja in kršenja človekovih pravic](#), ki ga povzročajo podjetja, in to v času, ko se svet že spopada s čedalje hujšimi podnebnimi in socialnimi krizami.

Prav tako nas zelo skrbi pomanjkanje transparentnosti in vključevanja v postopek odločanja o Omnibusu. Na „okrogli mizi za poenostavitev“, ki je potekala 6. februarja, so prevladovali interesi podjetij, vključno s tistimi, ki se trenutno soočajo s sodnimi postopki zaradi kršenja človekovih pravic in prispevanja k podnebnim spremembam. Presenetljivo je, da so bile iz tega procesa izključene prizadete skupnosti - tiste, katerih glas bi moral biti ključen v vseh razpravah o odgovornosti podjetij. [V prvotnem posvetovanju o CSDDD je sodelovalo več kot pol milijona ljudi](#) in nadaljevanje revizije vsebine direktive brez pomembnega sodelovanja imetnikov in imetnic pravic ni le nedemokratično, ampak tudi nesprejemljivo.

Pridružujemo se široki koaliciji [sindikatoev, organizacij civilne družbe](#), zagovornikov človekovih pravic, [podjetij](#), [investitorjev](#) in [akademikov](#) ter vas pozivamo, da zaščitite celovitost teh zakonodajnih okvirov. V Sloveniji je [Varuh človekovih pravic v vlogi nacionalne institucije za človekove pravice 5. februarja 2025](#), v sodelovanju s Focusom, organiziral med-deležniški posvet o človekovih pravicah v gospodarstvu na koncu katerega smo skupno pozvali k vključujočemu in transparentnemu, nemotenemu nadaljevanju prenosa CSDDD v slovensko zakonodajo.

Namesto ponovnemu odpiranju in oslavitvi, bi Komisija morala dati prednost učinkovitemu izvajanju in zagotoviti tehnične smernice za zagotavljanje skladnosti in podporo vsem zainteresiranim stranem. Vaše vodstvo pri tej zadevi je v tem trenutku ključnega pomena in pozivamo vas, da izkoristite svoj vpliv v kolegiju komisarjev in predloga za Omnibus ne podprete.

S spoštovanjem,

Focus, društvo za sonaraven razvoj

 Predsednica  
Živa Kavka Gobbo

focus.si